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AFGØRELSE FRA PARKERINGSKLAGENÆVNET 

16. december 2022 

 

Sagsnummer: 1829 
 

Klageren:  
 

 
 

Indklagede: CITY PARKERINGSSERVICE A/S 
Postboks 204 
2605 Brøndby 
 

Klagen vedrører:  Kontrolafgift på kr. 795,- pålagt for overtrædelse af de skiltede vilkår om 
anvendelse af p-billet. 
Køretøjet i sagen var på tidspunktet for kontrolafgiftens udstedelse parkeret med 
udløbet p-billet, hvilket klager har anført skyldes en akutsituation. 
  

Parternes krav: Klageren ønsker kontrolafgiften annulleret. 
Indklagede ønsker kontrolafgiften opretholdt. 
 

Nævnets 
sammensætning: 

Nævnsformand, dommer Mette Søgaard Vammen 
Simon Nguyen Kildeby, FDM (voterer med to stemmer) 
Thomas Jørgensen, DPPB 
Steen Jørgensen, DPPB 
 

 

 
 
SAGENS OMSTÆNDIGHEDER: 
 
Denne sag vedrører en kontrolafgift pålagt den 1. august 2019, kl. 11:57-12:07 for parkering med køretøjet 
med reg.nr.  på et område benævnt: ”Lyngby Hovedgade 80 – P-kælder / Vareindlev., 2800 Lyngby”.  
 
Afgiften er pålagt med begrundelsen: ”P-billet udløbet”. 
 
Der er fremlagt foto af eksempel på skiltningen på p-pladsen. Af skiltningen fremgår:  
 
”PARKERINGSREGLER 
Parkeringskælderen er åben: 
Alle dage fra 6:00-22:00 
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Parkering kun tilladt med gyldig P-billet uanset, hvor længe du parkerer 
…” 
 
Af sagens oplysninger fremgår, at køretøjet var parkeret med udløbet p-billet, hvilket klager har anført skyldes 

en akutsituation. 

 
 
PARTERNES SYNSPUNKTER OVER FOR PARKERINGSKLAGENÆVNET: 
 
Klageren har særligt anført følgende:  
 
”… 
Jeg kørte den 01.08.2019 til - hvad jeg troede var - et kort besøg hos min læge og ville derefter handle i Meny, 
hvorfor jeg parkerede under Meny og udskrev en 2-timers billet, som jeg placerede synligt i forruden. 
Imidlertid besluttede lægen, at jeg skulle indlægges akut og transporteres med ambulance til hospitalet. Det 
ændrede naturligvis min dag. Jeg fik direkte besked på, at jeg ikke måtte køre bil pga. risiko for besvimelse. Der 
var derfor ingen mulighed for at transportere bilen væk eller forlænge parkeringstiden med en ny billet. Jeg 
blev først udskrevet mange timer senere, hvilket fremgår af hjertelægens erklæring. Denne erklæring har jeg 
sendt til Cityparkering med anmodning om at annullere afgiften. De har ikke ville imødekomme min anmodning 
og har ikke forholdt sig til den nødsituation, jeg befandt mig i, da jeg ikke havde mulighed for at flytte 
bilen/forlænge parkeringen. 
…” 
 
”… 
Jeg har ikke yderligere kommentarer 
…” 
 
Indklagede har særligt anført følgende:   
 
”… 
Området er privat. De første 2 timer er gratis og man skal trække en gratis p-billet. Herefter skal man tilkøbe 
yderligere tid og lægge en ny p-billet synligt i forruden. Det var ikke tilfældet her. 
…” 
 
”… 
Vi har ikke yderligere at tilføje 
…” 
 
 
SAGENS DOKUMENTER: 
 
Parternes indlæg og bilag. 
 
 
PARKERINGSKLAGENÆVNETS BEGRUNDELSE OG RESULTAT: 
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Af skiltningen på parkeringsområdet fremgår, at parkering alene er tilladt med gyldig p-billet, uanset 
parkeringens varighed. 
 
Af sagens oplysninger fremgår, at klageren har trukket en p-billet, der var gyldig i tidsrummet kl. 09:38-11:38. 
Kontrolafgiften blev udstedt efter p-vagtens observation i tidsrummet kl. kl. 11:57-12:07. 
 
Klageren har fremlagt dokumentation for at være akut indlagt i tidsrummet kl. 11:00-17:00, hvorfor det ikke 
var muligt at flytte køretøjet i dette tidsrum. 
 
Under de foreliggende omstændigheder er der ikke rimelig sammenhæng mellem klagerens overtrædelse af 
parkeringsvilkårene på den ene side og konsekvenserne for hende i form af en kontrolafgift på den anden. 
Kontrolafgiften er derfor ikke udstedt med rette. 
 
Herefter er CITY PARKERINGSSERVICE A/S ikke berettiget til at opretholde kravet om betaling af 
kontrolafgiften. 
 
 
PARKERINGSKLAGENÆVNETS AFGØRELSE: 
 
CITY PARKERINGSSERVICE A/S er ikke berettiget til at opretholde kravet om betaling af kontrolafgift på kr. 795,-
.  
 
Indklagede skal betale kr. 3.500,- i sagsomkostninger til Parkeringsklagenævnet, som sender en opkrævning til 
indklagede. 
 
Klagegebyret tilbagebetales til klageren. 
 
Hver af parterne kan anlægge sag ved domstolene om de forhold, som klagen har vedrørt.  
 
Klageren henvises til at søge yderligere oplysning om eventuel bistand i forbindelse med sagsanlæg på 
www.domstol.dk, www.advokatsamfundet.dk og/eller eget forsikringsselskab om eventuel 
retshjælpsforsikring. 
 
 
 

På Parkeringsklagenævnets vegne 

 

 

Mette Søgaard Vammen 

Nævnsformand 




